农历丙申年十一月廿五

新闻热线: 3083220 邮箱: zzszxb@126.com 报头题字: 欧阳中石



中共市中区委机关报

第911期

国内统一刊号: CN37-0038

网址: http://www.632news.com

每周一、三、五出版

市政府安全生产目标管理 考核组来我区考核

本报讯 12月22日, 市安监局局长谢运深带领市政府安全 生产目标管理考核组来我区考核。区委副书记、代区长王辉,区 委常委、区政府党组副书记孙海鹏陪同。

市考核组一行首先在区政府四楼会议室听取了我区2016年 度安全生产工作汇报,查阅了相关文件、档案资料,并随机抽查 了我区部分镇街、企业。

今年以来,我区按照"党政同责、一岗双责、失职追责"的 工作格局,以科学发展、安全发展为引领,以开展安全生产隐患 大排查、快整治、严执法集中行动为主线,深入推进安全生产责 任、排隐治患、预防控制、应急管理"四大体系"建设,突出抓 好煤炭、非煤矿山、危险化学品等八大高危行业专项整治, 切实 强化安全投入、科技保安、队伍建设、执法监察、问责追究、考 核奖惩"六个保障",全区安全生产形势总体稳定

谢运深在汇总反馈时指出, 市中区在安全生产工作方面做了 大量工作,取得了积极成效,但也存在一些薄弱环节,下一步要 以"两个体系"建设为主线,以深化网格化监管为抓手,强化安 全生产责任落实,突出抓好高危及重点行业专项整治,全面提升 安全生产工作水平。

王辉指出,这次考核既是对我区安全生产工作的全面检验和 评估, 也是对我区安全生产工作的指导。对在检查中发现的问 题,全区各级各部门要高度重视,着力整改,要借助这次考核的 机遇,提升我区安全生产工作水平。

华电新项目明年投产 产能环保实现双赢

□特约记者 李泳君

本报讯 12月20日上午,在华电国际9号机组施工现场, 施工人员张军正在组织工人施工,现场紧张而忙碌。"目前水塔 正在施工,我们正在按照施工图纸有序进行,计划明年8月份结

十里泉发电厂"上大压小"2×660MW超超临界机组扩建工程,是我省"十二五"规划重点电源建设项目,本工程两台机组 分别于2013年3月、2015年10月获得核准。"11月17日,8号几 组完成168小时满负荷运行,随后投入运营。第一台机组的运行 参数和环保参数都达到了相关标准,有利于替代小锅炉,从而减 少对空气的污染,促进我市的节能减排。"扩建党支部副书记兼 工程建设部副主任吕向东告诉记者。第一机组投入运营之后下一 步将更加有利于城区供热。第二机组目前焊口完成了三万多,按 照计划, 第二机组将于明年八九月份投产

"#8 功率 671.2MW"、"主汽压 28.1MPa"、"主气温 604.5℃"、"给水量 1851t/h" ······12月20日,在十里泉电厂660 兆瓦集控室, 集控室的值班的工作人员时刻注意各项数据变化, 确保一切正常。"机组投入使用之后,二氧化硫、氮氧化物、粉 尘排放浓度均优于超低排放标准要求, 汽轮发电机组各轴承振动 均好于优秀值,主要经济技术指标在国内同类型机组中处于领先

据悉,该工程建成后,在改善我省南部电网电源结构、提高 电网稳定性的同时,能够有效缓解东城区供热压力,满足日趋增 长的供热需求。

作为集団ク 电厂全面推行精益管理,充分发挥各参建方的积极性,实现了机 组"安全、文明、绿色、无缺陷、无尾工、无基建痕迹"的启 动,完成了再热蒸汽温度620摄氏度的攻关目标,最高壁温为 636.3摄氏度,均满足设计值要求,为集团公司60万千瓦级超超 临界火电机组建设积累了宝贵的经验。

矿区街道扎实做好 人大换届选举准备工作

□通讯员 骆垒

矿区讯 为更好地做好区、街两级人大代表换届选举工作, 近日,矿区街道专门召开换届工作动员培训会议,组织工作人员 进行了集中的学习培训,认真学习中央"九严禁"换届纪律要 求,组织收看了警示教育片,进一步提升了思想觉悟。

同时,该街道加强换届工作的宣传力度,在辖区范围内的居 民小区显要位置及单元楼道口, 张贴了选民须知和换届选举的标 语口号,并利用网格员队伍把换届选举的精神传达到一些行动不 便的居民手中,号召广大居民积极参加换届选举,行使自己的权

该街道还扎实做好选民登记工作,在社区设立选民登记站, 积极动员居民主动到选民登记站进行选民登记,特别是对于辖区 的流动人口,该街道严格按照省市区委的文件要求,落实政策, 确保都能按照规定参加选举,力求做到不漏登、不错登、不重 登。

区城管局积极开展 市容市貌整治工作

□通讯员 吕强

本报讯 为进一步加强城市管理,改善城市面貌和人居环 境,提升城市形象,近日,区城管局集中人力对城区影响市容市 貌的店外店经营、占道经营、"牛皮癣"小广告、乱推乱放等现 象进行专项整治,成效明显。

12月20日,区城管局的东南片区、西南片区共出动执法人 员80余人次进行集中整治活动,共整治规范占道经营商户93 户,清理"牛皮癣"小广告50余处,清理橱窗广告30余处,清 除占道垃圾和杂物23处。通过实地摸排,梳理出需要整改的店 外店20家,并限时2周内进行整改到位。

通过这次集中整治,市容市貌得到明显改观,人居环境得到 有效提升,受到了广大市民的一致好评。

扬帆奋进正当时

全区旅游和服务业发展纪实(上)

○钱进 秦晶

供给侧改革为着力点,突出"项目、企 业、城区、园区",抢抓政策机遇,强化 载体建设,全区旅游和服务业实现了 跨越式发展。2016年前三季度,全区 完成服务业投资70.51亿元,占全区固 定资产投资的49.5%;全区实现服务业 增加值71.71亿元,占比42.2%,高出全 市平均水平0.9百分点;全区限上服务 业企业18家,限上服务业企业增加值 为20.7亿元,占全区服务业增加值的 28.9%;全区服务业就业人数约为15.2 万人,占全区就业人数的49.1%;全区 接待国内外游客190.2万人次,旅游总 收入15.6亿元。

好规划构建新格局

规划引领建设,缜密可行的规划 才能构建产业发展新格局。2012年、 2014年,区政府聘请上海财经大学、四 川省旅游规划设计院分别编制《枣庄 市市中区服务业与发展规划》 (2012-2022)及《枣庄市市中区全域乡 村游规划》,形成了城市商业核心圈、 城乡商贸衔接圈、乡村旅游周边辐射 圈("三圈")发展新格局。

以城市商业综合体为节点打造城 市商业"核心圈"。结合棚户区改造及 新城区建设,以中央广场、1878民国风

近年来,我区以推进旅游服务业 情街、大润发超市等项目重点打造三 角花园省级商务商贸聚集区、青檀商 务商贸中心区和互联网+西部智慧新 城区,在中心城区形成东中西相互关 联、各具特色、共同支撑的三大商贸集

以专业市场和现代物流为着力点 培育城乡商贸"衔接圈"。以盛北商贸 城、枣庄汽车文化产业园、贵诚物流、 大运河物流、九州物流等项目为着力 点,形成了环绕城市周边、连接乡村的 商贸衔接圈。

"三处"旅游特色小镇形成城乡商 旅"辐射圈"。分别是以700亩茶园、 800 亩葡萄园采摘为主题的孟庄茶乡 小镇;以九顶莲花山度假区、南部山区 休闲驿站为主题的永安康养小镇;以 凭吊刘伶古台、付相祠历史文化遗址 遗迹,游览仙台山温泉、谭家河湿地等 为主题的西王庄历史文化小镇。

大投入带动新优势

2012年至2015年,全区共完成服 务业投资379.06亿元,占全区固定资 产投资的58.89%。2015年度,全区实 现服务业增加值90.74亿元,占比 42.1%,居全市各区(市)之首,高于全 市平均水平2.4个百分点,比2011年度

任务目标。2016年1至11月份,总投 别是394.82亿元和303.18亿元。 资38.7亿元、年度计划投资12.68亿元 的10个市级服务业重点项完成投资 13.38亿元,占年度计划的105.5%。九 顶莲花山度假区已成为城郊型旅游目 的地;中央广场项目是全市最大的商 业综合体,将于年底投入试运营;新中 兴国家矿山公园项目已完成矸石山平 顶改造等,并实现人工湖注水。

同时,我区着力推动重点园区和 企业规模扩张。2015年底,三角花园 商务商贸中心区经营单位突破9200 家,其中企业达到440家,年实现营业 收入30.05亿元。贵诚集团成为区域 性商业航母;森博集团与银座集团成 为强强合作成功的典范。杨宁集团等 纳入监测的5家市级服务业重点企业 总体呈平稳增长的态势,2016年前三 季度实现营业(销售)收入累计13.58 亿元,同比增长25.8%。

全业态打造新高地

近年来,青岛银行、日照银行相继 在我区落户,打破了传统金融格局。 目前,全区区级银行达到9家,融资担 保公司5家,小额贷款公司2家,6家企 业进入齐鲁股权托管交易市场,区域 性金融中心的地位持续巩固。2016年 提高3.8个百分点,完成市政府下达的 前三季度,全区本外币存、贷款余额分

科技服务业也在稳步发展。我区 初步形成了以公信科技为代表的检验 检测、安全评价等技术咨询服务,以泰 和水处理、力源电器、康力医疗、杰诺 生物酶为代表的16家企业科技创新平 台,以市知识产权维权中心、鲁旺商标 代理事务所为代表的4家知识产业代 理机构。发展了以枣庄科技市场为代 表的科技产品流通业态。目前,全区 科技服务业从业人员达到700余人,科 技服务业实现年收入近1亿元。

物流和专业市场聚集效应逐步显 现。目前,全区有二手车市场、鲁南农 副产品批发市场等规模以上专业市场 8处,年销售额超过50亿元。全区专 业市场和物流总面积达到155万平方 米。盛北商贸城已有240家五金机电 建材经营户和物流企业进驻,磁吸效 应逐步显现;以贵诚物流为区域配送 中心的贵诚e购辐射区域覆盖枣庄五 区一市及周边相关地区;九州物流成 功搭建枣庄九州物流电台网,建立了 以枣庄为核心,面向全国各大中城市 的货运网络;城区南部依托二手车市 场建设的枣庄汽车文化贸易产业园项 目成为全区新能源汽车销售集散中 心,园区设施利用率已达80%以上。



近期,市光荣院来我区为军烈属巡诊医疗,共集中诊治优抚对象23位,入户巡诊22户,发放医药箱45 个,常用药一批,得到了军烈属们的一致称赞。

(本报记者 摄)



文化路小学东校 多举措防"雾霾"

近日, 枣庄市市中区遭遇雾霾 污染,并启动了重污染天气三级应 急预警。学校积极采取各种措施积 极做好预防, 应对严重雾霾污染天

详见◆C2版 综合新闻

在北方小城过圣诞

虽然是西方节日, 但圣诞与春 节、元旦、端午一样, 都是每个年 头绕不过去的节, 既然都能开心, 为啥不过,为啥不说?

详见◆C4版 副刊

区财政局积极实施乡村连片治理项目建设

□涌讯员 孟衍

建设得更像农村"的理念和"守住灵 魂、扫除盲点、突出重点、规范管理"的 要求,在各镇科学规划、认真筛选的基 础上,确定孟庄镇为"乡村连片治理" 的项目实施主体。区财政部门积极发 挥职能作用,加大资金投入,加强资 村、小尚岩村7个自然村,耕地面积 276443株,垃圾收集设备(人力三轮 工程,完成项目总体工程的90%。

本报讯 近期,我区按照"把农村 政资金"四两拨千斤"的作用,推动乡 项目概算总投资1650万元,挡土墙工 装太阳能路灯49盏。 村连片治理项目初步完工。

理"项目包含大郭庄村、朱楼村、荆 山口村、冯庄村、大尚岩村、后孟庄 门、亭子等工程14处,栽植灌、乔木 木、安装体育设施、安装路灯等项目

金整合,规范资金管理,有效发挥了财 总计 3219.62 亩,人口总计 7366 人。 车、垃圾桶、垃圾箱等)566 个,安 程 591.184 立方米, 道路硬化工程 该镇总面积60平方公里,人口 41193平方米,铺毛石路面工程 3.6万人。2016年度"乡村连片治 8218.32平方米,新建库区移民文化 沥青道路硬化、混凝土道路硬化、挡土 博物馆工程1座,新建仿古屋、迎宾 墙、墙体粉刷美化、栽植各类乔木、灌

截至目前,孟庄镇乡村连片治理 项目已完成大7个自然村的河道清理、

区直机关工委

五项举措"抓实党代表选举工作

□通讯员 谢斌 于文静

本报讯 按照区委和区委组织 部要求,区直机关工委周密部署、稳 步推进、精准发力,采取五项措施抓 实党代表选举工作,全力为区第九次 党代会胜利召开打下坚实基础。

深入调研夯基础。连日来,该机 关工委针对近期全区人事调整的实 际,指导和督促所辖有关党支部召开 全体党员会议,选举新任支部书记或 支委成员,确保党建工作衔接有序、 不留空挡。对所辖各党委、总支和支 部班子情况全面细致摸底了解,对党 员队伍结构、岗位分布情况进行分析 研究,对党员管理现状把脉研判,切

节,为党代表选举工作提供了坚强组 织保证。

成立机关工委区第九次党代会党代 表选举工作领导小组,指导各党支部 员骨干作为联络员,确保机关工委党 代表选举工作顺利推进。

制定下发了《区直机关工委出席市中 个考察组,对推荐出的64名初步人 人心、促进和谐"中的重要作用。

实摸透情况,强化措施,整改薄弱环 区第九次党员代表大会党代表选举 选,进行了实地考察。考察中与推荐 工作的通知》和《实施方案》。对代表 条件、资格审查、名额推荐、选举程序 强化领导重保障。该机关工委 和时间步骤等提出明确要求,为党代 表选举工作规范操作提供科学依 据。召开了区直机关工委党代表选 成立相应党代表选举工作组,明确工 举工作会议,对各党总支、支部负责 作职责,细化推进方案。实行机关工 人和工作人员进行了选举工作的专 委班子成员帮包支部推荐党代表人 题业务培训辅导,进一步熟悉掌握了 选工作,指导党代表选举工作全程扎 党代表选举工作的程序方法和步骤 实有序开展;抽调两名熟悉政策的党 规定,强化了工作人员的业务素质。

表具备的条件和人员构成作为关键 完善程序抓业务。该机关工委 环节,对此该工委极端重视。组成4 其党员在"推动发展、服务群众、凝聚

单位负责人、支部班子成员和党员代 表个别谈话,并面对面座谈了解情 况,确保了推荐人选代表性强,党员 先锋作风发挥好,党员和群众认可。

激发活力促党建。该机关工委 注重把党代表选举工作与掌握各党 支部班子和党员思想动态结合起来, 牢固"四个意识",讲政治、顾大局、守 规矩、有作为;与加强党建工作结合 起来,安排部署谋划明年的思路举 突出把关严考察。把审查党代 措;与激发党员活力,争当岗位先锋 结合起来,带动和促进基层党组织及